

## 人研處舉辦北醫大首次一校三院臨床試驗共識營



本校為凝聚一校三院臨床試驗能量，由人體研究處於 2019 年 1 月 19 日在本校大安校區，舉辦北醫大醫療體系首次的「臨床試驗共識營」，由林建煌校長主持，並邀集副校長、管理發展中心、研究發展處、事業發展處等相關單位主管、附屬醫院院長及副院長，以及各院臨床試驗檢驗部、病理部等相關單位主管與會。



林建煌校長表示，北醫大臨床試驗從早期單打獨鬥的個體戶，到今日有組織地以學校統合北醫附醫、萬芳醫院及雙和醫院的模式，為臺灣臨床試驗開啟了獨特的發展方向，足見北醫共同開發事業的能力；於此同時，更需維持向心力，強化團隊執行力。【左圖：林建煌校長於綜合討論中總結】【右圖：北醫附醫林時宜研究副院長報告臨床試驗現況及未來展望】



會議由梁有志人研長及三院研究副院長，分別報告一校三院臨床試驗現況及目標，並針對建置智慧化整合性的管理平臺、完整的自行發起之臨床試驗（Investigator Initiated Trial, IIT）輔導機制，以及提昇臨床試驗收案率、擴大醫師參與臨床試驗等議題，提出適合各院特性的方案。【圖：萬芳醫院黃俊仁研究副院長（左圖）及雙和醫院胡朝榮研究副院長（右圖）報告情形】

會中透過交流討論，獲致許多寶貴意見：陳震宇副校長提出「形成臨床試驗的文化」為重要發展方向；李飛鵬副校長強調資深主治醫師帶領的重要性；北醫附醫陳瑞杰院長則表示，各院有個別的特色，應以互相合作及學習為主；臺北癌症中心彭汪嘉康院長指出，要有臨床實力才可爭取到廠商委託的臨床試驗，二者相輔相成。



【圖：萬芳醫院黃俊仁研究副院長（左圖）及雙和醫院胡朝榮研究副院長（右圖）報告情形】

在最後總結中，林建煌校長亦強調形成臨床試驗文化的重要，並期許各院持續提昇醫師的試驗參與率，及建立特色臨床試驗團隊，如：癌症轉譯、神經醫學、胸腔醫學、人工智慧醫療、細胞治療與再生及醫療器材研發等領域，相信在三院的支持、推動及配合下，北醫臨床試驗能於穩健地發展中，持續前進，取得先機。（文/人體研究處）【右圖：梁有志人研長報告】【下圖：一校三院與會主管合影，前排左起朱娟秀副校長、陳震宇副校長、彭汪嘉康院長、林建煌校長、李飛鵬副校長、陳瑞杰院長、白冠王院長、梁有志人研長】

